3106y _Az Q2017 Yekun imtahan testinin suallar
Fann : 3106y Riyaziyyat-1

1.
A-parametrinin hans1 giymotlerinde a=(2.-124)
vektoru

b=(-21-142) vektoruna ortogonaldr?

-1,2
-1,3
diizgiin cavab yoxdur
2,3
-3,1
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2.
A -parametrinin hans1 qiymatlarinds @ =(4 + 1,4 -1-2 ) vektoru

b=(4.2-1) vektoruna ortogonaldir?

1,4
0,4
diizgiin cavab yoxdur
1,4
0,-3
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Paralelogramin diagonallarini amala gatiron a=—2i+j, &=i=2; vektorlan

arasindaki bucagi tapin.

O oy O #1H0 wla Ouy @

Diizgiin cavab yoxdur.
4 *

a=2m+4mva b=m—-n (m va n arasindaki bucaq 120° olan vahid vektorlardir)
vektorlarn arasindaki bucagi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
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120°
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Paralelogramin diagonallarini amala gatiran @=2i+ 7, 5 =—i=2 7 vektorlan

arasindaki bucagi tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
kosismir
*

|=1, @=|a25|=120° olarsa, ¢ = 24 +5b vektorunun uzunlugunu tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.
O 94
O 25

< (-7} & T T v u
D=|.:ﬁ'=|._a=33_,|=§, olarsa, ¢ =32-& vektorunun uzunlugunu tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
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=
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8 n ol¢iilii vektorlar fozasinda xotti asili olmayan vektorlar sistemi no zaman bazis amolo gotiror?

diizgiin cavab yoxdur
homiso

say1 2n olduqda

say1 n-9 borabor olduqda
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say1 5n oldugda

= |
I
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—5,-6) vektorunun (5.-4), (~4.5) bazisi iizrs koordinatlanni tapm.
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diizgiin cavab yoxdur
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10 Hansi skalyar hasilin xassasidir?

~
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(x+3.¥)=(x.x)+(3.5)

~
o -

(x. ) =(y.%)

O diizgiin cavab yoxdur
® J

(x3) =(r.%)

~

)

a(x x) = (ax.ax)

11 Xaotti fozada n vektor bazis amsla gatirirse onun 6l¢iisii noys barabardir?

2n

n

diizgiin cavab yoxdur
n-1

n+1
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12 .
A -parametrinin hansi givmatlarinda a= [,2,,— 1L A2, 2,} vektoru
b=(2,3.,2,0) vektoruna ortoqonal olur?

O diizgiin cavab yoxdur
=
)
A =3, 4, =1
~
o
A=-3
® /.
A=3
ON
A=l 4,=-3

13 Asagidakilardan hans1 Kosi-Bunyakovski barabarsizliyidir?

Q diizgiin cavab yoxdur

o
(%) <(exXy.y)
O .
(x,3)" 2(x 2. 3)
® .

—/

(63’ (x5

C

(1) (=20 +0.p)

14 n -0l¢iili vektorlar fozasinda bazis vektorlarin say1 negadir?

diizgiin cavab yoxdur
n

2n

sonsuz
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O 3n
15 (2,3,5) vektorunun(0,0,1), (0,1,0), (1,0,0) bazisinds koordinatlarini tapin

diizgiin cavab yoxdur
53,2
23,5
2,53
3,52

OO00®O

16 .
Nazaman 4x+By+C=0 dizxatti 0X oxunun musbatistigamati ils 45 -li bucaq
a gotirir?

—_

ollle

A+B=0

B=2A

A=2B

A=B

diizgiin cavab yoxdur
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17.

d =(115;3) vektorunun a=(-254) 5=(6:50) e=(3;-51) vektorlan

lizra xotti kombinasiyasmi yazm.

®
d=a+b—c

C v

O

id=a-b+c

O diizgiin cavab yoxdur

C

o
d=—2a+b+c

C

N mmem o= e
d=4a-b+2c

18 Asagidaki hallardan hansinda determinant doyismir?

diizgiin cavab yoxdur
1-ci satirdon 2-ci satri ¢1xdiqda
1-ci sotirlo 2-ci satrin yerini doyisdikds
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Siitunlardan birini 4 adadina vurduqda

O

satirlardan birini 4 adadina vurduqda

19 *

cosa —sina )

- olarsa, matrisini tayin edin.
sma  cosa
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(cosme  sinmc
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(—cosnee sinnce)

| sinmo cosno)
O Diizgiin cavab yoxdur.
20 *

Rangi rolan A matrisiiiciin r{2A) —ni tayin edin.
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C Diizgiin cavab yoxdur.
m
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F+2
O+
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21 *
(o 12)
gl g olarsa, 47 - tapin.
:L 21 3’
® -
1|(—1 -1 13
= B g
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-1 2 1)
O+
(=18 3 -1
-7 0 3
P9 -1 -4
o=
—/
(8 -3 7)
-7 0 -3
19 1 -4
e
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—-|-7 0 9
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O Diizgiin cavab yoxdur.

22 *
(0 12 olarsa, 47
a=l=1 0 -3 ; A7 - tapin.
TRE

O Diizgiin cavab yoxdur.
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[fE <27y
27 0 -3
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O+
1{-18 3 -7
cheg @ 3|
|9 =1 -4]
@ *
1(-1 =i 1Y
L 5
=1 2 a)
~
—~/
1z 3 -7
Sl o #|
Lo -1 4)
23 -
3 2 1 it i i
6 barabarsizliyini ddayan an kicik tam
X s
2 —x 0
adadi tapin.
® 4
C 4
O Diizgiin cavab yoxdur.
C s
—/
C s
24 -
2 0 -1
1 x+35 2-3x|<4 barabarsizliyini 6dayan an béylk tam
e | 2
adadi tapin.
C 7
C 9
C 6
C Diizgiin cavab yoxdur.
®
25 -
e =1 —F 2
matrisinin rangini tapin.
i i T 1
\=4--3 1 1)
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 4
C 2
OR!
—/
® 3
26 *
[l A [P ot cirny
matrisinin rangini tapin.
4=l0 2 -1 3|
k3 5 a3
4
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1

Diizgiin cavab yoxdur.
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C

27 -
a2 2y
5 _ip 1| matrisininrangini tapin.
A=l |
1 -1 21
I3 =8 5]
® 3
O 4
O 1
O 2
C Diizgiin cavab yoxdur.
28 *
o o . ; .
gl & matrisinin xatti asih olmayan sttunlarinin maksimal sayini tapin.
= 5
lo 4 1)
Co
® 2
C diizgi b yoxd
@) glin cavab yoxdur.
C s
—/
C1
—/
29 *
@2 g 4
gl 2 olarsa, 11_*411-nitap|n
o 3 4]
O =2
O 2
O diizgiin cavab yoxdur.
® 24
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30 -
{5 3y
[ 1 3 2 —iw' fl {] { st 3
ls —i§ = s 1jhasﬂlnl’[au;un.
-3 1 0 4 T
a 1 &
O+
o -3
12 13
\7 -2
N .
—/
(-9 3)
1 0
L2 4]
O Diizgiin cavab yoxdur.
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N
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31/

(1 0)
A=|.a 1 j olarsa, 4 tapin.

| _7 ¢ |olarsa 4,-74,-54

~
O -
(1 a)
I |
e 1)
@ *
(1 0}
[ |
\na 1)
C Diizgiin cavab yoxdur.
<
O
[.-'U ]-"-]
.L_l na |
O+
2
a R
32 %
(1 0] [ 0
a3 %=l
2 -1 |1 -2
O o
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 3
)
® -1
O1
)
33 *
f1 =3 1 137
| 3
A=|
i—l 2 0 —1{]|
|2 I —5% & )
O s
O 25
C Diizgii b yoxd
C giin cavab yoxdur.
O 3
)
® o
34 -
(L 2% 5 117
3 =21 4 3
A= | olarsa,
IE 1 -3 —181
s 0 -1 -13)
0
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Diizgiin cavab yoxdur.
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1

-2

—24;5
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43

'II va 45 = B4 olarsa, X-i tapin.

44 -{] tapin.

G| tapin.



=3 1 1)

5 _p 1| matrisinin xattiasih olmayan satirlarinin va siitunlannin
A= '
|11 -1 2]
| |
L3 -6 5)

maksimal sayini tapin.

O 4
N7
O Diizgiin cavab yoxdur.
C 2
—/
Ci
—/
® 3
36 -
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A-nin hansi giymatinda | ! matrisinin tarsi yoxdur?
A=|21 A A|
L 1)

+
A=-3i=4
M ox
—/
A=6,41=2

ogar A=fﬁ 1 UH'I olarsa 4°_y tapin.
2)

C Diizgiin cavab yoxdur.
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3“" )
4] olarsa, D =(4B)f —c?-mi tapin.

(-8 -13
-2 o)

Diizgiin cavab yoxdur.
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matrisinin rangini tapin.
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diizgiin cavab yoxdur.
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40 .
X+ Tx, =5
2x —x, +x; =2 sistemininhallar comini tapin.

x +4x, +2x =5

-10

diizgiin cavab yoxdur
holli yoxdur

10

-3

OO0®@OO

41.

AX =B tanliyiiiciin fj;i # 0)asagidakilardan hansi dogrudur?

®

A¥X=B=X=A"B

~
o -

AX=B—=X=Bi"
N

o -



AY=B=X-AB!

~
—/

/.

AX=B—=X=R{*

~
N\

diizgiin cavab yoxdur

42 Matrisin bir sutununu silsak onun ranqi necs dayisor?

O®@OOO

43 .
Ranqgi

O00M®@O

bir vahid artar

diizgiin cavab yoxdur
(r+2) olar

doyismoz va yar-1 olar
doyismoz

1" olan A matrisiii¢iin »(0- 4) naya barabardir?

diizgiin cavab yoxdur
0

r

1

miimkiin deyil

44 (4;-2;6) va (6;-3;9) satirlori xatti asilidirmi?

@OO00O

45 .

xotti asil1 deyil
diizgiin cavab yoxdur
ortonormaldirlarv
perpendikulyardir
xotti astlidir

(1 4 1)

A-nin hansiqivmatinda 4=|2 5 -1|matrisinin tarsi

o 2 1)

yoxdur?

O®@OOO

N
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(=

b
-

—T

8

10;4

diizgiin cavab yoxdur
heg bir qiymotindo
1;-8

6;2

oY
1J olarsa. 4"_pjtapm.

O diizgiin cavab yoxdur
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47 .

p-nin hansigivmatinda A4 =i : J matrisinin maxsusi adadlari -5 va 7 olar?
L

P

diizgiin cavab yoxdur
1

3
4
9
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48 .

matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.
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-2
-4
diizgiin cavab yoxdur
4
2
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1

0 | matrisinin ranqim tapin.

b 04'!
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]
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diizgiin cavab yoxdur
-1
1
2
3
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50.
A
A - parametrinin hansi givmatinda |2 4 1-1| determinanti
3 =1 2
sifra barabardir?

-2

diizgiin cavab yoxdur
1

0

-1
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51.
F JO s

b 7 3| determinantiu hesablayin.
c 6 4

®

® .
10a+8-11c

~
O

10a—8b+11c

O v

10a—8b—-1lc

O



10a+8b+11¢

O diizgiin cavab yoxdur

52.

-2 3 1 -3
A=[ _1} B=[2 ; Jmatrislariﬁgﬁn AB —BA -n1tapin

—_

diizgiin cavab yoxdur
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53.

(-2 -1)
L . 2J matrisinin tarsini tapin
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diizgiin cavab yoxdur
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54.

(1 2) . —
A:(3 4J olduqda 4° + 4-2E matrisini tapm

diizgiin cavab yoxdur
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56 .

57 As

(6 12y

LIB 24J
O .

|"6 12

\17 8 J

-3\ (2 1) s
ﬁl-i | hasilini tapin
lJ 3 2J

® .

(-1 -2}

-1 0

O diizgiin cavab yoxdur

O/

(2 4)

A& 1)

C

[ & 3)

111

~

—/

0 0

2 0| determinantini hesablayin.
0 3

O diizgiin cavab yoxdur

Ci

—

C 2

C 3

® 6

agidaki tokliflorden hansi yanligdir?

oks simmetrik matrisin bas diaqonal elementlori sifirdir.

iki sotri miitonasib olan determinantin qiymoti sifirdan boyiikdiir

diizgiin cavab yoxdur

Iki siitunu miitonasib olan determinant sifra borabordir

ticbucaq determinantin qiymati bas diaqonal elementlorinin hasilina barabordir

O00®@O

58 n-tortibli determinantin qiymati no zaman aksine doyisir ?

59.

a, =

diizgiin cavab yoxdur
transponirs etdikds

miisbot adods vurduqda

iki sotirinin yerini doyisdikde
miisbat adods boldiikde

QICI0I0]0)]

2.— ]) & a, = (1.2) bazisinda Y= (4.—7) vektorummn koordinatlarim tapin.

—

('3 ’2)
(3:-2)
1,-3)
diizgiin cavab yoxdur
2.1)

O00®O



60 .
¢ -min hansigivmatinda x—3y+4=0 va ax—6y+7=0 diiz xatlari
parallel olar?

diizgiin cavab yoxdur
7
6
2
-5
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61.
m-in hansi qivmatinds a = mi -3 +3k vab=i+4;—mk
vektorlar perpendikulyar olar?

O 4
O s
—/
O diizgiin cavab yoxdur
Co
—/
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62 .
-a(21) , b(-13) ¢(3-2) vektorlan verilmigdir. & -nm hansi qiymatinda

p=3a+ab V3 g = 4a—c vektorlari kollinearolar?

[
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diizgiin cavab yoxdur
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"

2 @y OO 5 OrR O

I
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63 .

{ e
«[“ A IR sisteminin neca halli var?

20 +2x, +2x;=6 i
holli yoxdur
sonsuz sayda
iki hoalli var
diizgiin cavab yoxdur
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bir hoalli var

64 .
Asafidakibarabarliklardan hansilar dogrudur?

1)
2)
3)
4)
5)

Al=0 olarsa. onda

A_l| -0

A

=2 olarsa.onda

A‘1| =)

A

=2 olarsa. onda

ne

=3 |B|=-2 olarsa,

‘4‘1| —05

A

A

A

B|=6

diizgiin cavab yoxdur
2),4),5)

1),3),4)

3)4)
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65

O heg biri

Matriss bir sotir olave olunarsa, onun ranqi neca dayisor?

~
o -

(r—12) olar
O diizgiin cavab yoxdur
@ .
dayismaz vaya »+1 olar
O bir vahid artar
O doyismoz

66 .
(4+B) A-B)= 4 — B*borabarlivi hansi halda dogrudur?

67

[®))
O

[>~]

diizgiin cavab yoxdur

biitiin hallarda

AB=BA olduqda

hor ikisi kvadrat matris olduqda

OO0®OO

AB # B4 plduqda
(1;2;3) va (3;6;7) satirlori xotti asilidirmi?

perpendikulyardir
diizgiin cavab yoxdur
xotti asilidir
ortonormaldirlar

@OO000

xotti asil1 deyil

1
¢ ;] va 4- 47 =B olarsa, m -i tayin edin.

diizgiin cavab yoxdur
2
3

O®@OOO

W

B
1J olarsa, B"jtapn.
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I
o
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o
O diizgiin cavab yoxdur
O

(1 nb)
o)
O
(b 1)
Lo 2)
® .

{l nb)

o)
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| ]

1
5/=0 tanlivinin an b&yiik kékiinii tapin.

Lad
b b
i

2

0

diizgiin cavab yoxdur
10

5
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71.

[}
L ]
—__

matrisinin fars matrisinin elementlari hasilini tapin.

12

diizgiin cavab yoxdur
6

8

10

OO0@OO

72 A vo B matrislori ti¢iin asagidakilardan hanst hamisoe dogru deyil?

AB=BA

diizgiin cavab yoxdur
( A+B)+C=A+B+C)
A+B=B+A

A+O=A
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73 .

1
4 -paramefrinin hansi qivmatinda |2 3 -1 determinanti sifra barabardir?
1

74 .

determinantini hesablavin

[P )
I
—
Lh O

|
(]
a

6a+2b+4c

® .

ba—2b—4c

O diizgiin cavab yoxdur
C

oL

ba—2b+4c

ON

o .

6a+2b—4c

75 Asagidaki ¢evirmalordon hansinda determinantin giymati doyisor?



Satirlordon birini digarindon ¢i1xdiqda
Satirlordon birini digarils topladiqda
diizgiin cavab yoxdur

Istonilon iki sotrin yerini doyisdikdo

O@OOO

Bir sotrin ortaq vurugunu determinantdan kenara ¢ixardiqda

76 .

Matrisin 7 -ci satrini sifirdan fargli ¢ adadins vurdugdatars matris neca dayisar?

O

7 tartibli tars matrisin 77 —1 -ci satri p adadinavurulmus olar

~
o -

Tars matrisin [ -cisatri ¢ adadina vurulmus olar

O diizgiin cavab yoxdur

C

Tars matrisin 7 —1 -cisatri ¢ adadina vurulmus olar
®

< -

sy A s . ) :
Tars matrisin I -cisatri — adadina vurulmus olar
e

o)

A=|k 3

g

:J oldugda f(x)=x*-4x-2 -nin f(4) qivmatini hesablayin
ON/
(7 -1

b —HJ

~
o -

[ 6 11)

\—2 —TJ

(3 -8}

16 1J

O diizgiin cavab yoxdur

78 .

o

s
A=
1

Jolduqda_. 4* _pitapm

-~

lizgiin cavab yoxdur
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79 .

- -
0 4 1Y

A -nm hansihaqiqiqivmatlarinda |2 0 1| matrisinin
12 1

|

rang:1 2-vabarabardir?

O diizgiin cavab yoxdur

oM

A-min biitiin givmatlarinda
~

O .

Yalmz 4 =1 oldugda

C

1=0.4=+3 5lduqda

Yalniz 4=-3 oldugda

() ..-\-J

80 .
(2 0) (2 3) s 5 e A
1 va | matrislarinin hasilini tapin.
SR 5

O diizgiin cavab yoxdur

ON/

(2. B}

o 2}

'a)

O .

b 153

i &7 J

~

—/

(4 0)

0 14 J

® /

(4 6)

10 14 J

81 n-tortibli determinantin qiymati no zaman sifra borabardir?

ranq1 n-o borabor olduqda

hoar hanst sotir elementlarinin 6z cobri tamamlayicilarina hasillari comi sifirdan forqli olduqda
diizgiin cavab yoxdur

bir stitunu yalniz sifirlardan ibarot olduqda

O®@OOO

hor hanst siitun elementlarinin 6z cobri tamamlayicilarina hasillori comi sifirdan forqli olduqda
82 n-tortibli determinantin qiymati ne zaman dayismir?

diizgiin cavab yoxdur

iki satirinin yerini doyisdikde
iki stitununun yerini doyisdikda
sifirdan forqli odode vurduqda
transponirs etdikda

@OO000

83 n tortibli determinant ii¢iin dogru olmayan boraborliyi gostorin.



84 .

OO

/

diizgiin cavab yoxdur

(-if"a U—‘HU' i=1,....n)

(10" a My 3 (= Lewsn)

A
=1
® .
j=1
C
n
A=X
i=1
N
—/
n
A= Z

j4

0" a, My

o -mn hansi givmatinds 2x + vy + a?—4a+4=0
xatti koordinat baglangicindan kecar?

85.

4

Q8 @y Og O OO
~ Il

Il
[

diizgiin cavab yoxdur
/.

a va b vektorlan arasindabucag @:%__ |¢_1|= 3va ‘E|= 4olarsa,

0
(o)

™y

(2a-]a-+33) skalyar hasilini tapin.

87 .

P -nin hans1 giymatinda {

ol

O @01 0O Os O L

1
-60

32
18

O0O0®O

) vektorunun

~
|

Il
g'
|
k2
[=2h|

=—8a+2b

2a+3b

~

I
]
al

|
o

~
—/

diizgiin cavab yoxdur

a(23) va p(-3:10) vektorlaniizra ayrilisiniyazin.

diizgiin cavab yoxdur

Pocibiogy =3 : . :
5 sistemi uyusan deyil?
dx, — po;, =—

diizgiin cavab yoxdur
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88 .

A matrisinin ranq1 7, . B matrisininranqi », olarsa, AtB
matrisinin rangi haqqgmnda na demak olar?

~ O 5« OO

O

¥
®

diizgiin cavab yoxdur
/.
[A +.E'] =HEn

(4+B)=2
K

(A+B)=rn—-n
/

rlA+B)<r +r

89 Matrisi transponirs etdikds onun ranqt nece doyisir?

doyiser

doyismoz

ranq! torsina dayiser
diizgiin cavab yoxdur
ranq1 aksino doyisor

1

3
1 4| matrisininxatti asili olmayansutunlarinin  maksimal
5

3)

sayini tapin.

1
2
3
diizgiin cavab yoxdur
0

1 -1)
4 | olarsa, 4, +.4,, -nitapm.
3 4)

[ ]

diizgiin cavab yoxdur
16

4

-23

20

b
olarsa, B"_;
1J - & -itapin.

!",rc” k’*b‘t

i)
—/
®
i)
—/
i)
—/
~
—/
90 .
(1
A=13
L1
~
—/
i)
—/
®
i)
—/
i)
—/
91
(2
A=] s
|
i)
—/
')
—/
®
i)
—/
N
—/
92 .
5-A
_kLU
')
—/
\

0 n)

~
—~



s 1)

O diizgiin cavab yoxdur
O
—/
(1 &)
\n 0]
®
1 nb)
i J
0 1
93 .
Fo1, 6
[ I T . : 2
s _,,J olarsa, 4- 4" -nj tayin edin.
~
O .
(4 -8)
2 o)
® .

|"3? —15)
—15 13J

O diizgiin cavab yoxdur
C
o

-1 0)
i -2

I_S ]_ ]

O

(1. 27

5 -4)

94 Asagidaki tokliflordon hanst dogrudur?

Ixtiyari kvadrat matrisinin tors matrisi var
Determinantin biitiin sortlorinin yerini uygun némroali siitunlari ilo doyissok, alinmig determinantin qiymati doyismoyacokdir

O@®O

A determinantinm ixtiyari satir elementlarinin digar satir elementlarinin
uygun cabri tamamlayicilan ila hasillari cami (A )-yvabarabardir

O

det4-det(4™)=0

O diizgiin cavab yoxdur

95 .
{1 1) o s
iy, Jmamsmmtars matrisinin elementlari hasilini tapimn.
O diizgiin cavab yoxdur
® 6
O s
—
O 9
O 4
96 .
0 4 2
A - parametrinin hans1 givmatinda |2 0 1|determinant: sifirdan farglidir?
2 -1 .4



98 .

diizgiin cavab yoxdur

lmz A=0 olduqd;;

o

iz #=1.3 olduqda
/

=0 givmatlarinda

/

valmz 4 =-1 oldugda

]

O > @< O= 00

-1 0| determinantini hesablavin.
0 -1

atb+c

at+2b+3c

diizgiin cavab yoxdur
a-2b-3¢

-a-b-c

O00®O

|
—

2

—1| determinantim hesablayin.

= SR O]

&

diizgiin cavab yoxdur

OO

3a+7b+5c
® /
—3a+7b+5¢
SN/
—3a—-Tb+5¢c
ON

\_/ .
3a—Tb+5¢

iy 2 2 -1
B= -
[_ 3 2} [3 1) oldugda 4B+ B4 -nitapin




100 .

(5
;

matrisinin farsini tapm

Lsd 2
o LI )

O

,\
|

—

IS
-

d
|
~1
st

L...} (Q :\-'l|'—‘
| .
3]

|
~1
Lh
L

iizgiin cavab yoxdur

\Q-

b2

1
zJ
101 .

=3
_
i

1 3
t ; jJ oldugda f(x)=3x"-2x+5 coxhadlisinin

Lad

O —— OO0 -

.
-~
~

J-LM

A

fl4) qiymatini hesablayin

28 210
14 53J

26 31
16 14J

O diizgiin cavab yoxdur
ON/

R () L} (Q

. N e
F ! Jf J hasilini tapmn
1L =313 2

b ko
| |
posi
Lo S
i PR

~ O

by

12%
1)

dﬁzgﬁn cavab yoxdur

(33 11
{—5 .

|
—
p

-

@O



103 .

determinanti sifra barabardir?

diizgiin cavab yoxdur
0

1

5

25

O®@O00O

104 Matrisin ranq1 nays borabardir?

diizgiin cavab yoxdur

stitunlarinin sayina

determinantinin qiymetine

stfirdan forqli an yiiksak tortibli minorun tortibina
satirlorinin sayina

QICI0I0]e)]

105 n- tortibli determinantin qiymati nays barabordir?

diizgiin cavab yoxdur

cobri tamamlayicilarin comina

birinci satir elementlorinin cobri tamamlayicilarinin comina

hor hansi siitun elementlorinin 6z cobri tamamlayicilari ils hasillori comino
diaqonal elementlorinin hasilino

O®@OOO

106 Kvadrat matrisin no zaman torsi var?

diizgiin cavab yoxdur

determinanti sifirdan forqli olduqda
determinanti sifira borabor olduqda
satirlori xatti asili olduqda

O00®O

stitunlari xotti asili olduqda

107 .
1 -1 &) 0}

0X=0|
1 4 3) 0)

]

A_nm hans1 miimkiin qiymetlarinda tenlivinin

yegana sifir halli var?

=—3 givmatinda

/.

Yalmz 4=0 giymatinda
O diizgiin cavab yoxdur

/"

Yalmz 4=1 givmatinda
®

—~

Ow O

O

A= =3 sartini 6dayan biitiin giymeatlarinda

108 .

‘A 1 (1
4 _mn hans: miimkiin qiymatlarinda i 1] X =‘ ]
tenliyinin veganahalli var?

O diizgiin cavab yoxdur



~

#1, A# -2 sartlerini 6dayen biitiin giymatlarinda

L

—2 giymeatinda

1 giymatinda

O 00 ~ @

~

Yaliz 4 =0 giyvmatinda

109 .
3 1 A) 0

2 = 3l G:bircins
%2 1) o)

A -nin hans1 giymatinda

tenliyinin sifirdan fargli halli var?

=< 1
= [

tizgiin cavab yoxdur

Il
[
—t

OO RO O F RO RNNC

Il
=

110 .

S (—1 - .
]-X =| { ] tenliyinin halli yoxdur?

4 _nm hans: qiymetinda I’r; 1 2

=1
diizgiin cavab yoxdur

/

<

111 .

; , , il A= =33 — :
4 -nm hansi givmatinda ‘2 i 3J'X=| ! ] tenlivinin halli yoxdur?
: A= A '.\ A

R
b [—

diizgiin cavab yoxdur

//

O ﬁ @O ~ 0O~ O
o



e
Il
=]

112 .
Il +_¥2 + 2.{3 — _I
2y, — 2=
2x, =X +2x3 =—4 sisteminin hallar hasilini tayin edin.
43(.'1 + xl +4I3 = _2

-4

10

Diizgiin cavab yoxdur.
-10

4

O000@

113 .
2_‘{'1—.3(.'2 __‘-(:3 =4

13"71 +4xy —2x; =11 sisteminin hallar camini tayin edin.

31—1_23{2 +4_’€3 =I}.

Diizgiin cavab yoxdur.

OO0®@OO

|
a3

7 1 L: 9B
’ IX= g 1 2 matris tanliyini hall edin.



(o5 Al 5
L_15 2 —3j
~

—

g 8 8

[l_—4 1 sf,!

'a)

o

I
[Hm 3 4!

O Diizgiin cavab yoxdur.
<

116 *

[.{1"‘_‘:2"‘;{3"‘21—4:0

" __ ~ bircins xatti tanliklar sisteminin fundamental hallini tayin
...x-l _x: _2_1-3 +_¥_1_ = G

edin.
~
—/
[12:14) vo (-2:1;-1,0)
L3TE)
® -
7 Y
(L %40 va (-1;-1;0;1)
5 T
~
/ .
1.1
| =:—=:0| va (-1;0;1;0)
3 3
~
—/
f%;tﬂ;li va -2;0;1;1)
O Diizgiin cavab yoxdur.
117 *

bircins xatti tanliklar sisteminin fundamental hallini tayin edin.

_‘4’.'1 +_¥2 +_¥3 = 0

—;—1;1"3
LA

O Diizgiin cavab yoxdur.



118 .

—x+y-3:z=7
Ix—y—-z=2

2x+v-9z=0
C 7
® holli yoxdur
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 3
)
O s
119 *
A O Y M ;
x| = | olarsa, X_j tapin.
ot A L VR0 W
'a)
O
[‘ 4 -5
-+ 3
%
)
[’3 4
2 1)
® -
5 2
-7 -3)
~
O
['4 —5“|
\3 -4
O Diizgiin cavab yoxdur.
120 *
(2 1) {0 0)olarsa i
X o » X-itapin.
l.LS 4) l[} UJ
O+
['J{] 1
|2 3)
® -
(3 5
W0 0
~
O .
['"{J 0
W1 2)
O Diizgiin cavab yoxdur.
=<
O
[’1 Ei
2 4)
121.

4 -nm hans1 givmatlarinda {3

diizgiin cavab yoxdur

OO

sistemindan hallar comini tapin.

Ax+Ay=5-—v»

sistemi milayyan olar?



122 .
m X x1 Olcili tenliklar sisteminin birgs olmasiiiciin asagidaki sartlerdan
hansi zaruri va kafidir?

O diizgiin cavab yoxdur

—~

asas 4 matrisinin ranqi 4 genislanmis matrisin ranqna barabardir
e

(NS _
ranq A< ranq 4
O

rang 4= rang 4+1
ONA

rang 4=n

123 .

L2
I
ol
[

0
A -nm hansigivmatinda 3.2 —21-4=0 tanlivinin
A 3 -4 0

sifirdan fargli halli var?

o N . B o ]
o o O

-
by

I
U
| ]

OO0 @00
I -

diizgiin cavab yoxdur
124 Kvadrat bircins sistemin no zaman yalniz sifir holli var?

komokgi determinantlar sifra borabar olduqda
diizgiin cavab yoxdur

bas determinant sifra barabor olduqda

komokgi determinantlar sifra barabar olmaduqda
bas determinant sifra barabor olmadiqda

@OO000

125 .

A-nn hansi givmatlarinda {/x sisteminin sifirdan fargli halli var?

®
=1
O diizgiin cavab yoxdur
O/
ON?

4 -nin hec bir givmatinda

O



126 .
(2—A)x+6y =

4 -nm hans1 giymatlarinds {(

i Xatti tanliklar sistemi
6x+(2—A)y

I
1
geyri milayyan olar?

®

—/
i=—4
C
VAieR

O diizgiin cavab yoxdur

O

s
O v

A=8

(

127 No zaman xatti bircins sistemin sifirdan forqli halli olar?

diizgiin cavab yoxdur

sistemin ranq1 machullarin sayindan kicik olduqda
sistemin ranqi mochullarin sayina barabar oldugda
sistemin ranq1 tonliklorin sayina borabor olduqda

O00®@O

kvadrat bircins sistemin determinanti sifirdan forqli olduqda

128 n machullu geyri- bircins n sayda xatti tonliklor sisteminin no zaman halli yoxdur ?

O bas vo komokei determinantlar sifirdan forqli olduqda
O diizgiin cavab yoxdur
O yalmz kémokgi determinantlar sifira barabar oldugda
@ bas determinant sifra barabor, kdmokgi determinantlardan heg olmazsa biri sifirdan forqli olduqda
O bas vo komokg¢i determinantlar sifira berabar olduqda
129 .
. , ) (Jx+ Ap=5—y , i , )
A -nin hans1 givmatlarinda Xatti tenliklar sistemi
Ix+4v=>5
gevrimilavvan olar?
O diizgiin cavab yoxdur
® .
~
O .
A=3
O/
-
e
O/
A=1
130 ..
. , : (2—Abc+6y=1 : : ; :
4-nin hans1 qiymatlarinda ( ) . Xatti tanliklar sistemi
6x+(2-A)y =1

milayyandir?

diizgiin cavab yoxdur

-~
N\

®

Azx—4. A=8
i)

O .

A=4

oM

O .



—~
A=-8
131.
1 -2) (3 -2) — ficia
A=\ 1J va BzLi ' oldugda 4X =8 tanliyinin hallini tapin

L

®

[‘5 0)

1 lJ

O diizgiin cavab yoxdur
C

—/

(3 -1)

l2 4 J

ON

(2 -3)

l\‘l -1

~

O .

3 2)

1 o)

132 n moachullu geyri- bircins n sayda xatti tonliklor sisteminin no zaman yegana holli var?

O komokei determinant sifra borabar olduqda
O diizgiin cavab yoxdur
O bas determinant sifra boraber olduqda
® bas determinant sifirdan farqli olduqda
O koémokei determinant sifirdan forqli oldugda
133
y =|"J3 1] matrisinin maxsusi adadlari ictin 4 + 43 comini tapin.
2 2}
O Diizgiin cavab yoxdur.
O s
O 61
O 40
® 17
134 *
i (e
A =! i | matrisinin maxsusi adadlarindan biri 4 =1
L )

alarsa, onun uygun maxsusi vektorun koordinatlarn

nisbatini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
2;1
-2;1
1;2
1;1

@OO000

135 *



4|

\

-1

S

-

matrisinin maxsusi adadlarindan biri 4 =3

5]

olarsa, onun uygun maxsusi vektoru tapin.

o
| matrisinin maxsusi adadleri ticiin 44 + 414,

=
[

Diizgiin cavab yoxdur.
(2C;-C)
(2G;0)
(2C;C)
(C;20)

-ni hesablayin.

Diizgiin cavab yoxdur.
12
-6
-8
16

—6) s 5 ; ;i
! matrisinin uygun cevirmasini yazin.

=

]
i

Diizgiin cavab yoxdur.

Ax=(2xg+ x5 —6x3; % + 35— 23, - X +X3)

+

Ax=(2x+ 31— x3;3%; -6%1-2%7+ x3)

Ax =3 —6xz: %+ 3%y +4x3; -X;+2%;5)

A= (23— 6x3: %3 + x50 -6%-2% 7 + x3)

~

—~

~

—/

~

—/

')

—/

®
136 *

(L 5

4=

(2 3]

~

—/

~

—/

®

N

—/

~

—/
137 *
{3
A=11
\-1

~

/

')

—

~

—

®

~

—~
138 *
(-1
4=| 0
|I.‘-1

~

—/

~

—/

~

—~

~

—/

®
139 *

12

A=|1 0

1§ 3

~

—~

®

~

—/

™

—/

~

—/

140 *

2 T c s cpr

0 2} matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.
0

0 0f

diizgiin cavab yoxdur.

18

9

6

-6

‘-
= \
3 | matrisinin maxsusi adadlarinin comini tapin.
0]

Diizgiin cavab yoxdur.



b

Diizgiin cavab yoxdur.
(C;-20)
(LACH®)

@000

(2c-33C)
O €

141 .

A=f__1 3

Diizgiin cavab yoxdur.
2
-1
2
6

@OO000

142 *
Jx'=x—2}'—:22 (A) -

V' =-2x+3y-z

I'=—x+2y+3z

A-B cevirmasini tapin.

C Diizgiin cavab yoxdur.
&)
O .
G
Bl 2 21
11 1 :2)
~
O
2 .3
-1 ¢ 1
12 =3 1]
® .
fo 0 -2
-6 -2 1
{1 -2 -1}
@)
(&
i
(

g

143 *

(3 4} il g
A=fg 3! matrisinin maxsusi vektorlarim  tapin.

- ™ = _m " . " " . .
3 4| matrisinin maxsusi adadlarinin comini tapin.

) (B) saklinda cevirmalar verildikda
¥y =4x+35y -2z

]

J’x’=x—2y—.4z
lz =—-2x+4y+siz

Axc= (3 — 236 + 333, - 27 + X3 — x3; X -X, ) CEVirmasinin

matrisini yazin.

® -
i e
A=) 4 =
L1 -1 o



LE =& 1))
~
—~/
fE =3 32
e O i g |
L =1 o)
~
—/
e =y 2
A=-1 1 -1
(2 -1 o0
O Dqzgqn cavab yoxdur.
144 *
; Jx'=,'-—z
¥=x+% (4} va {y=x+z (B)soklinda
Vs [
Z'=x+y
2'=x+3z

cevirmalar verilarsa 4. 3- pj tayin edin.

Diizgiin cavab yoxdur.

00O

145 *

Maxsusi adadlarindan biri 2 olarsa, . =[’x
o

‘-\. rd !

cevirmasinda x- i tayin edin.

Diizgiin cavab yoxdur.
3

-1

2

10

@OO000

146 *



Matrisi

(1

s
Lz 1)

camini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0

O00®O

9
3
6

camini tapin.

® 60
C 4
O 45

O Diizgiin cavab yoxdur.

Matrisi A=[‘J3 5] olan ¢evirmani yazin.
\ 2)

149 *
Ax=

. £

Diizgiin cavab yoxdur.

={3x, +5x,;5%, +2x, )

*

=33 + 50 4%+ 2 )

OB O & @O

+

Ax=(3x+2x; 4% —5x)
~
O .

Ax=(-3x 20 4%y +51 )

(_x+ 2y—z;-x+3y+z; x-y+ 42)

matrisini yazin.

O Diizgiin cavab yoxdur.
® -

(1 —Tj
A=|-1 3 1

11 -1 4]
%
)

(1 =1 l“‘,l
A=| 1 1 -1

-1 1 1)
O+

{4 =1 -1y

4} olan cevirmanin maxsusi adadlarinin

r"4 4"i cevirmasinin maxsusi adadlarinin kvadratlan
] 5 :_! i
LY

cevirmasinin



150 *

Ax ==3x cevirmasi xattidirmi?

Xotti deyil

Xottidir

Diizgiin cavab yoxdur.

bircinslik sorti 6donir, additivlik sorti 6donmir
additivlik sorti 6donir, bircinslik sorti 6donmir

O00®O

151 *

A=|

3 4

152 .

Iy

P,
I

LS

153 .
(0

2 U"| matrisinin maxsusi adadlarini tapin.

5;-7

2;4

Diizgiin cavab yoxdur.
5,7

-5;-7

O00®@O

OJ matrisiila verilmis xatti cevirmanin maxsusi adadlarini tapm.

3.4
diizgiin cavab yoxdur
2,-6
2,6
3,4

0O000@

matrisinin maxsusi adadlarini tapmn

=
L S—

diizgiin cavab yoxdur
1,2
0,0
1,1

B

0,1

OO0®@OO

]

[ ]
L SRR

matrisinin maxsusi adadlarinin camini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
3

O0O0®@O

4
5
6

. -7
1[ i 3J oldugda .4’ matrisininmaxsusiadadlerini tapim.
g =



156 .

-t

16

157 .

159 .

@000

|
G IR

OO0®OO

00000 —

7

O@OOO

w

o O

v

OO0®OO

[§ —
M

-8,27

diizgiin cavab yoxdur
4.9

4.9

matrisila verilmis xatti cevirmanin maxsusi adadlarini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
-6,2
2,6
2,6
4,3

matrisinin maxsusi adadlarini tapin

diizgiin cavab yoxdur
0,2
0,1
1,1
1,2

matrisinin maxsusi adadlarinin hasilini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1

2
3
4

2) g . 5%
lJ oldugda. 4 matrisinin maxsusi adadlarini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1,36

1,6

2,3

2,-3

s

160 A matrisini B matrisinio vurmagq {i¢iin zoruri sort:

161 .

@OO00O0

L O
St

@OO000O

A matrisinin satirlorinin sayinin B matrisinin siitunlarinin sayina barabor

A matrisinin siitunlarinin sayinin B matrisinin siitunlarinin sayina beraboer olmasidir
diizgiin cavab yoxdur

A matrisinin satirlorinin saymin B matrisinin sotirlorinin sayina barabor olmasidir

A matrisinin siitunlarinin sayinin B matrisinin sotirlorinin sayina barabor olmasidir

matrisinin maxsusi adadlarini tapin

-2,-3

1,2

diizgiin cavab yoxdur
5,1

2,3



162 *

¥ = o+ 4 diiz xattinin koordinat baslangicindan masafasi 4 = 3 olarsa, “k” —nin

miisbat giymatini tapin.

*

3/5
7/11

OO000 w3y C

Diizgiin cavab yoxdur.

163 *

Trapesiyamin oturacaglanmin tanliklari 3x—4y-15=0 va 3x—4y—-35=0 olarsa, onun

hiindiirliiyiinii tapin.

2,5

6

Diizgiin cavab yoxdur.
4

5

QICI0I0]0)]

164 *
5x—12y—65=0 va 5x—12y+26 =0 diiz xatlori kvadratin taraflari olarsa, onun sahasini

tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
100

55

53

49

@OO000O

165 *
3x—2y+5=0 va x+2y-9=0 diizxatlarinin kasigmasindan kegcanva 2x+y+8=0

diiz xattina parallel olan diiz xattin tanliyini yazin.
@ *

y+2x-6 =0

~
O

y-2%-4 =0

~
—~

y-x+6 =0

Q Diizgiin cavab yoxdur

—~

y+x-6 =0

166 *
ee-min hansi giymatinda 2x -3y +3=0 v ax —6y +4=0 diiz xatlari perpendikulyar

olar?

8
Diizgiin cavab yoxdur.
-9
6
-6

OO0®@OO

167 *



c-nin hansi giymatlarinda 3x <10y +C =0 dlz xattinin koordinat oxlanindan ayirdig
tichucagin sahasi 135 kv.vahid olar?

RNC
!‘& *

Diizgiin cavab yoxdur.

OO a OO
|_I\IIJ

[

==180

168 *
z-min hansi giymatinda x+ y+ & -2+ 1=0 diiz xatti koordinat baslangicindan
kecir?

=

zglin cavab yoxdur.

R @0

+

ﬁ()fla O

I
=1

O

heg bir qiymotindo

169 *
Ml_4;2._| n&gtasi dilz xattin koordinat oxlan arasinda galan parcasinin orta ndgtasi

olarsa hamin diiz xattin tanliyini yazin.

170 *
¢-nin hansi giymatinda 10x+3y+ C =0 diiz xattinin koordinat oxlan ila amala

gatirdiyi ticbucagin sahasi 135 kv. vahid olar?

~
U+

Diizgiin cavab yoxdur.



171 *
x+y—1=0 va x+2y+1=0 diiz xatlarinin kasisma ndgtasindan kegan va 0¥ oxunun

manfi hissasindan 3 vahid parca ayiran diiz xattin tanliyini yazin.

@ *
3y-x+9=0
O Diizgiin cavab yoxdur.
<
-
—y+1=0
O+
¥y-2=0
~
O -
2x+y=0
172 *

A(1;3), B(-4;-1) noqtalarindan kegan diiz xattin 0¥ oxuila kasisma négtasinin

koordinatlarini tapin.

— O
|

- |

L.

Diizgiin cavab yoxdur.

— 00 ~

.,

— O —
+

=
ad | =
i

173 .
Ucbucagin tapa néqtalari A(9:3.—4) B(-14:6) C(3:2:-2) verilmigdir. 4 tapasindan

kecan medianin uzunlugunu tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
12

6

9

10

@OO000O

174 *
A4(23:4)va B(31:2) néqtalarindan barabar uzaghqda 0¥ oxu lizerinda olan négtanin

koordinatlarini tapin.

1;-1;2)

[
[

O = @0
+ -F*| "



175 *

(0:-1;0)
o4
O .

(0:2;0)

O Diizgiin cavab yoxdur.

x-3 y-3

C va D — nin hansi giymatlarinda S —F=2_E diig

-3 7

xatti 2x— y+ Cz+ D=0 milstavisi (zarinda olar?

176 *

C=1; D=7
Diizgiin cavab yoxdur.
C=3: D=1
C=1;D=2
C=-1;D=-3

@OO000

m—in hansi giymatinda x+10 _y-7 z+2 diiz xatti

m 2 6

Sx+3y+4z—1=0 mistavisina paralel clar?

177 -

M(4;

Diizgiin cavab yoxdur.
-6
5
-2
-3

O00M®O

-3; b) néqtasindan kecanva ¥—3 _¥-1_ z+3 diiz
2 -1 2

xattina perpendikulyar olan milstavinin tanliyini yazin.

P *

N\
2x—y+2z-23=10

O Diizgiin cavab yoxdur.

178 *
e P il T
2 A 2 Al S

xatlarinin garsihgh vaziyyatlarini miayyan edin.

179 *

Diizgiin cavab yoxdur.
carpazdirlar
perpendikulyardirlar
paraleldirlor

O@OOO

ust-listo digiirlor



x=18¢
va {y=10t diz xatlarinin
r=-3+2

JEI—S}'—32—9={]
[x-2y+z+3=0

garsihgh vaziyyatlarini miayyan edin.

kosismirlar
carpazdirlar

Diizgiin cavab yoxdur.
bir ndqtado kosisir
ust-listo diisiirlor

@OO000

x=1_y+l_z-1ya I_4=L=ZT_1 diiz xatlari

11 8 7 =2

arasindaki bucagi tapin.

s O

Diizgiin cavab yoxdur.
%

wia O ala O +1a @O
: +

181 .

+y+z=0 s i ; = et
Jlx ? ; diiz xattinin parametrik tanliyini yazin.
X—y+2z=

*

e,
N";—_!H(Q
o
[
L=
L=

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

Ir+1

— =" —i
= O o
I + 1] I I

G|

| -

b=

—_

L R
If

182 *



JI— y+2z+1=0 diiz xattini kanonik sakla gatirin.
|x+y-z-1=0

183 *

.Mg(1; 0; 0) ndgtasindan kegan va 4(2; 3; 1) vektoruna paralel

olan diiz xattin parametrik tanliyini yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

e
E——
o
.y iy
|
[

Z=—
@ *
‘rx=2r—1
cy=13t
{z=1‘
O+
x=2t-1
y=13
Z=—1
~
—/
[x=r—l
y=3f-1
iy
184 *

JI—EJ-‘—4Z—8=U

diiz xattini kanonik sakla gatirin.
|6x+3y+2z-18=0

*

bl @

Diizgun cavab yoxdur.

L o e

5

OQwiw Qwi= O

+



=t
|
[
[
L]
| |
r=]

185 *

(x+2y—3242=0 . e : -
i; ; i - diiz xattini kanonik sakla gatirin.
x-2y+z-5=

@*

x—1 y+l5 =z
4 7 6
O

x p=l15 .=z

B & 7

Diizgiin cavab yoxdur.

186 *

M4(0; 4; 0), Mz(0; 4;-3) va Mz(3; 0; 3) ndgtalarindan kegan mistavinin My(5;4; -
1) négtasindan olan masafasini tapin.

4

Diizgiin cavab yoxdur
+

OO0®

)

00O

187 *

M(4:2-3) noqtesindan keganva a=(2.-21) vektoruna perpendikulyar olan miistavi
hansidr?

~

O -
x+3y—z+10=0
@ *
2x-2y+z-1=0
~
v ..
x+2y+z-6=0
O Diizgiin cavab yoxdur.
=<
\_/ .
x+2y+3z-10=0
188 *
M (4:2:-3) négtasindan kegan va a = (2;-2:1) vektoruna perpendikulyar olan mistavi
hansidir?

Diizgiin cavab yozdur.
%

Cl@)



2x-2y+z-1=0

O
)

x+3yv—z+10=0

~
C +

x+2y+z-6=0

~
o -

x+2y+3z-10=0

189 *
x+y+z-5=0, x—4y—2z+3=0 va 3Ix—12y—62+7=0 miistavilarinin kasisma
ndgtasininin koordinatlanm tapin.

(-4:2;1)

Dwzgwn cavab yoxdur
(CHEY!

(1;1:1)

kosigmirlor

@OO00O

190 *
x—3y+2z-11=0, x-2y+z-7=0, 2x+y—z+2=0 mistavilarinin kasisma ndgtasini

tapin.

Diizgiin cavab yoxdur
(2;-1;1)
(1;-252)
(-2;151)
(-1;2-2)

OO0®OO

191 .
M; néqtasindan kegan M M, =i -/ -3k vektoruna perpendikulyar olan mistavinin
tanliyini yazin (A4,(2;-8;-1))
@ *
x—y—-32-2=0
~
O .

2x-3y+z-4=0

Diizgiin cavab yoxdur.

192 *
ox, 0¥ va 0Z oxlanmiuygun olaraq a=-%, b=3, ¢ =3 ndqgtalarinda kasan

miistavinin koordinat baslangicindan masafasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

2 @O

()

o=

OO

193 *



My(1:23) va M,(-2:-3:4) négtalarindan kecan, ox va 0z oxlarini miisbat va barabar
koordinatda kasan mistavinin tanliyini yazin.

Q Diizgiin cavab yoxdur

O -
Ix-2y+z-13=0
® +
5x-2y+52-16=0

~
(NS

4x-2y+5z-14=0
C

2x-5y+52-17=0

194 *
M (-10:0), M,(0;4,0) Vo M5(0:05) ndqtalarindan kegan miistavinin tanliyini yazin.

~
—~ T

2x+3y—4z+20=0
@ *

W0x-5y—4z+20=0

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

2x+4y+32=0

O+

Tx-3y—z=0
195 *

2x -6y +3z-14=0 mistavi tanliyini normal sakla gatirin.

~

O -

Ex —L—iz—1={}
14 7 14

@ *

gx—é '—'Ez—2={]

A A

O Diizgiin cavab yoxdur
<

-
E3:——1:—2.2—1={}
7 7

O+

1
—x+—y——z-14=0
7

196 *

lim arccigx
R limitini hesablayn.

diizgiin cavab yoxdur.
0
1

OO0 = @



O

197 Asagidaki hokmlorden hansi dogru deyil?

198 *

~
o -

Yigilan adadi ardicilhig mahduddur

O 77 @0

—/

Diizgiin cavab yoxdur.
%

+

1}"}— monoton adadi ardiciligdir

£l o .
i;J -ciddi azalan adadi ardicilhigdir
~

{n}— ciddi artan adadi ardicilliqdir

1

x —a oldugda f(x)= e=-a funksiyasinin sag limitini tapin.

199 *

- @0

01010

'
—_

*

Diizgiin cavab1 yoxdur.
1
0

1

x — a oldugda f[x_]=e; funksiyasinin sol limitini tapin.

200 *

x—3 oldugda flx)=

201 *

x—3 oldugda f(x)=

202 *

O000@® @OO000

OO0®OO

-1
Diizgiin cavab yoxdur.
1
2
0

1
I_Ex 3

0
Diizgiin cavab yoxdur.
1
2
-1

1

b i )

-1/3

Diizgiin cavab yoxdur.
1/3

0

-1

funksiyasimin sag limitini tapin.

funksiyasinin sol limitini tapin.



e
& X limitini hesablayin.
C 1
/
@ *
Ina
O Diizgiin cavab yoxdur.
~
O -
1
n—
a
Co
203 *
. mlfl+x
lim ——— )
7 limitini hesablaymn.
® 1
C Diizgiin cavab yoxdur
O €
—/
!
N\ 2
o
—~/
T
204 *
]iIIlE]Ili—j
=0\ X/ limitini hesablayin.
® toyin edilmoyib
o
—/
co
~
O -
— 0
O+
+m
O Diizgiin cavab yoxdur.
205 *
lim arcigx
= limitini hesablayn.
@ *
T
p
O+
oo
o
—/
T
2
Co
O Diizgiin cavab yoxdur.
206 *
m arcigx
X—=+;

limitini hesablayin.



Diizgiin cavab yoxdur

1
+

pla@ * O00

207 *
fim log ,(1+x)
2o limitini hesablayin.

~
ot

L funksiyasinin giymatlar coxlugunu tapin.

5

l+x

[-0.505]
O+
[-22]
C Diizgiin cavab yoxdur.

209 *

Six)=+3sin x +cosx funksiyasimin giymatlar coxlugunu tapin.

@

|
2
%]
[l

Diizgiin cavab yoxdur.
+

I-3..45]

OO

OT'O
b | =

|
—
=



210 *
...
flx)=e * funksiyasinin kasilma ndqgtalarini va onun xarakterini tayin edin.

P *

—/

x=0 ndgtasi |l noév kasilma ndqtasidir

~
N2

x = @ noqtasi | ndv kasilma ndqtasidir

O Diizgiin cavab yoxdur.

) +
x=10 aradan galdinla bilan kasilma négtasidir

~
O -

x=0 ndgtasi | ndv kasilma ndgtasidir

211 *
R
Slx)=1-e ¥ funksiyasinin kasilma néqtalarini va onun xarakterini tayin edin.
O+
x = o ndqtasi | ndv kasilma ndgtasidir
~
O .

x =—» ndgtasi |l ndv kasilma nogtasidir

Diizgiin cavab yoxdur.
*

Cl@)

x=0 aradan galdinla bilan kasilma ndgtasidir

O

x=0 ndgtasill név kasilma ndqtasidir

212 %
flx)=

1+x

3

1 funksiyasinin kasilma ndqgtalarini va onun xarakterini tayin edin
+x

*
=-1 ndqtasi aradan galdinla bilan kasilma ndgtasidir

Diizgiin cavab yoxdur.

OO0 « @

x=0 ndgtasi ll ndv kasilma ndqtasidir

O

+
x=1 ndqtasi | név kasilma ndqtasidir

~
O -

x=-1 noqgtasi Il ndv kasilma négtasidir
213 *

flx)= P = funksiyasinin kasilma ndqgtalarini va onun xarakterini tayin edin.

~
—/

x=0 ppgtasi | ndv kasilma ndqtasidir.
Diizgiin cavab yoxdur

/
x=0 pagtasi Il n6v kasilma ndqtasidir

Cl@)

O

¥=%| ndv kasilma négtasidir.

m
o Tt



214 *

x =0 aradan galdinla bilan kasilma néqgtasidir

flx)= Lo Y funksiyasinin kasilma ndgtalarini va onun xarakterini tayin edin.
5 X

+

O

x= gk [k =+1__)}—1név kasilma néqtasidir

biitlin adad oxunda kasilmaz funksiyadir

OO

9

x=*mk I:Ec={};:1;:2,___'l—aradan galdinla bilan kasilma nogtasidir.

=

Diizgiin cavab yoxdur

OO

x=@(k=12. )aradan qaldinla bilan kasilma néqtasidir
@ *

x=0 aradan qaldinla bilan, x= 2k (k ==1:+2__}— Il ndv kasilma néqtasidir
215 *
(4 4 g,
Im| —+—+.__+— -
“’451'3 2-3 #ln+1)} [imitini hesablaym.
® 4
O Diizgiin cavab yoxdur.
O+
—/
oo
C 1
Co
216 *
tim | +1— )
e limitini hesablayin.
O+
—
O Diizgiin cavab yoxdur.
C1
—~
® o
O]
—/
o

217 *
Hk}?

“nin hansi giymatinda f (x) = {e x20 oldugda

x+kx20  oldugds g ok sivas kasilmaz

funksiyadir ?

218 *

k=1 olduqda
k=3 olduqda
Diizgiin cavab yoxdur.
k=2 olduqda
k=0 olduqda

O000@



.—; x =2 oldugda

H k_ - . -
|2k+1  x=2oldugda funksiyasi £-nmin hansi giymatinda kasilmaz

funksiyadir?

~
)
k=-2
O Diizgiin cavab yoxdur
@ *
k=15
~
O -
k=-15
O+
k=2
219 *
1
lim arczgir \! o e
131:0 \1-x) limitini hesablayn.
C Diizgiin cavab yoxdur.
O+
—/
T
0 -
v
T
2
@ *
T
2
~
)
— i
220 *
limarcsin —
b il
P 1+x limitini hesablayin.
O Diizgiin cavab yoxdur.
O+
)
T
4
0 -
o
T
2
@ *
T
2
~
)
T
4

221 *

1im(r = € — EJ]: Oolarsa, g ve b-nitapn.
==l x+1 )




Diizgiin cavab yoxdur.

O = OO

a=-1 b=1

@*

a=1; b=-1

~

—/

a=-2. b=2
222 *

J14 20
lm . ) "
=4 o/ — 2 limitini hesablayin.

=
o

P

E

@ *
oD
C 2
OGR!
—
O i
O Diizgiin cavab yoxdur
223 *
s
- lim

=1 x* — 4x +3 limitini hesablayin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1
-1/2

*

O k= @OOO0

224 *

5
1 7
fi — |=x++/1+x" olarsa, f(xH tayin edin (x>0 - dir)

L

O Diizgiin cavab yoxdur.
O+
2—+x +2
fla)="—"—
x
~
O -
2+afxt 42
Slo)==—
x
@ *
1+~ +1
fl)=—"—
x
~
O
fI:xJ=1—'-..I'x‘+1

x

225 *



flx+1)=x" —3x+2 olarsa, f(x}tayin edin.

Q Diizgiin cavab yoxdur
O+

flx)=x -5x+7

~

O -
flx)=x"+5x-6

@ *
flx)=x"-5x+6

~

O .

flx)=x* -5x-7
226 *

f[r‘]—I_—x olarsa f{r+1‘)+_}’1ﬁl\-i camini tapin
U 1+x R L) c

OO

Diizgiin cavab yoxdur
+

3
(x+ 1)(x+2)
~
O -

"
e

(x+ 2)(x+1)
@ *

"
=

(x+2)0x+1)
~
—~

3
e+ 1)fx+2)

227 *

fx)=+2+x—x* funksiyasinin giymatlar coxlugunu tayin edin.

+

@ = O
e

| T |
=

ko |

Ve

N
g
[=t
=
Q
&
<
[
c
«<
]
>
o
[=1
=

f(x)= arcsin (1 — x) +lg (Ig x) funksiyasinin tayin oblastini tayin edin.



Diizgiin cavab yoxdur.

= O 7 @0 = 00

229 *

: 1

lim —
n . g =

"= AN limitini hesablayin.
O Diizgiin cavab yoxdur
® o
O 1
—/
O toyin edilmayib
~ %
—/
0

230 *
2

lim —

B n[

limitini hesablayin.

Diizgiin cavab yoxdur.
*

1
+
-0
231 *
== 4 limitini hesablayin.
O Diizgiin cavab yoxdur.
IR
—/
i
Ci
—/
Q 0
) +
- ®
232 *
i
Em(l+x3]§
x=H limitini hesablayn.

O®@OOO

Diizgiin cavab yoxdur

233 *



4: _3x

1m T,
== 47+ 3" |imitini hesablayn.

Diizgiin cavab yoxdur
-1

1

10

-10

OO0®OO

234 *

fix)= ;1 funksiyasinin kasilma néqtasini va onun néviinii tayin edin.
x g

Diizgiin cavab yoxdur

x=1 aradan qaldirila bilon kosilma ndqtasidir
x=1 ndqtasi I név kasilmo ndqtosidir

x=1 noqtasi Il n6v kasilmo ndqtesidir
kosilma noqtasi yoxdur

O@OOO

235 *

xt-1 . . . . . S .

f{x)= 1 funksiyasinin kasilma néqtasini va onun ndviini tayin edin.
x Py

Diizgiin cavab yoxdur

kosilma ndqtasi yoxdur.

x=1 ndqtesi I ndv kasilmo ndqtosidir.

x=1 aradan qaldirila bilon kosilmo ndqtoesidir.
*

O@OOO

x== kasilma négtasidir.

236 *

llﬂ'll 1—cozdx)

=6 v X limitini hesablayin.
O Diizgiin cavab yoxdur.
C -6
—/
C 6
C1
® 3

237 *

' :"fx: —+x
lim| —F—=—=

]
=1 ~x=1 | limitini hesablayin.

C Diizgiin cavab yoxdur
O 3
U
O 1
()
® o
C1
)
238 *
| 20

lim| ——-—|
=1 \1=x 1=/ |imitini hesablayin.

Diizgiin cavab yoxdur
1/3

-3

1/2

-1/2

@OO000

239 *



lim ['«.J'x: +2- x}

e limitini tapin.
O 1
o/
%
—/
.
® .
o0
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 4
—/
240 *
LmbA +1-A-1)
o limitini tapin.
O Diizgiin cavab yoxdur.
Q 0
ot
oo
O 1
—/
O 4
—/
241 *
tim (L]
=0X)  limitini hesablayin.
O Diizgiin cavab yoxdur
O+
—/
Qo
~
—/
® 1
C e
242 *
fim (1+ x )™
= limitini hesablayin.
O Diizgiin cavab yoxdur.
N ox
—/
-1
24
C 4
® 1
~
—/
12
£
243 *
bm xcigme
& limitini hesablayn.
O Diizgiin cavab yoxdur
O+
—/
oo
~
O -
T

C



b | = O ==

244 *

h&r}(r—%r)fgr
st limitini hesablayn.

Diizgiin cavab yoxdur
-1

O =217 O apw OO0

245 *

lim xsj.rll
RO X |imitini hesablayin.

Diizgiin cavab yoxdur.
Limiti yoxdur
1

*

O g O®O0

1/2
246 *

4 vl S
i 2x7 =3x

o W
FE5x +x7 —1x+3  limitini hesablayin.

O Diizgiin cavab yoxdur.
O 05
O o1
® o4
C 2
247 *
o log.x
bm —=
T

limitini hesablayin.

Diizgiin cavab yoxdur.
%

O®@O 5 OO

248 *
g™
£E
2 ¢ — 2 L
=2 In(x - 2) limitini hesablayn.
Q Diizgiin cavab yoxdur.
O 1
—/



00 3 @

1/2
249 *
fim X—sinx
3 S
Eo0 = limitini hesablayin.
O Diizgiin cavab yoxdur.
® 1/6
C o
—/
O 13
N ox
—/
X
250 *
i arcige—x
3 A
=0 x limitini hesablayn.
C Diizgiin cavab yoxdur
O -1/4
OR
® -1/3
O 1
251 *
el g 0
x50 sin 6x limitini hesablaymn.
O Diizgiin cavab yoxdur
Ci
—/
O 05
O 2
® o
252 *
sin Gx

=0/x+4-2  [imitini hesablayn.

Diizgiin cavab yoxdur
28

6

1,5

24

@OO0O

253 *

i x®_3x+2

x—3l X

=1

=-5x+4 limitini hesablayin.

Diizgiin cavab yoxdur
1,25
*

0
1,5

00 g8 O@®O

254 *

o limitini hesablayin.



O Diizgiin cavab yoxdur.
O+
-
2
o
)
3.2
@ *
6+2
~
\_/ .
6
2
255 *
IS
im| ——|  limitini hesablayin.
== 3+ )
O Diizgiin cavab yoxdur.
O s
)
O s
Co
@ *
E_—E
256 *

. f(x)=sin5x—e** funksiysinin kasilmazlik oblastinin tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

= 00

Cha

O

A
o
(e; 0)U(0;+).

257 *

flx) = arctg % funksiyasinin kasilma ndgtasini va onun ndviinii tayin edin.
x_

Diizgiin cavab yoxdur
+

OO0

-3 nogtasi |l név kasilma négtasidir,

3 ndgtasi ll név kasilma ndqtasidir.

*

@ x O

¥=3 nogtasi | ndv kasilma ndqtasidir.

O toyin etmok olmur.

258 *

i X : . i g et ; ;
fx)==—=funksiyasinin kasilma néigtasini va onun ndviinii tayin edin.
X



Diizgiin cavab yoxdur
+

0 négtasi Il ndv kasilma ndgtasidir.

O % 00

=

k=12 négtalari | név kasilma ndgtasidir.

*

®
%x=0 aradan galdinla bilan kasilma néqgtasidir.
~
—~

toyin etmok olmur.

259 *
2 a2 "-,"
flx)= Z f:' funksiyasimin kasilma ndqtasini va onun ndviini tayin edin.
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